



Озорные поделки

Осень богата дарами — желуди, орехи, каштаны, еловые и сосновые шишки, разноцветные листья. Прекрасный материал для детского творчества!

И наверняка, отправляясь в лес или парк, ваш ребёнок возвращается домой с трофеями — шишками, необычной формы палочками, пучками засохших колосков, с камушками и многими другими сокровищами. С первого взгляда может показаться, что все это — мусор и ему прямая дорога на помойку. Подождите, уважаемые мамочки, и папочки давайте, превратим „это" в игрушки!



Осень богата дарами – и это прекрасный материал для детского творчества



Умные прогулки

Сбор материала для поделок не менее интересен, чем сам процесс творчества. В парке вы можете провести с ребенком настоящий урок живой природы. Листья осенью — диво, как хороши, они все разные (не то, что летом — все вокруг зеленое). Поэтому обратите внимание ребёнка на то, что листья имеют свою форму. Возможно, все ботанические тонкости постичь не удастся, но научить малыша отличать клен от рябины или дуба — точно получится. Прогуливаясь, не забывайте между делом (как ни удивительно, малыши усваивают подобные сведения лучше всего) прививать ребёнку правила хорошего тона. Основное — воспитанный человек не ломает ветки, не рвет цветы. Тот, кто любит природу, не мусорит в лесу или парке!

Когда малыш знакомится с миром природы, у него неизбежно возникает море вопросов. Почему дует ветер? Почему идет дождь? Почему птицы улетают на юг? Не думайте, что ребенок не поймет ваши серьезные объяснения. Поймет, и еще как! Вот, скажем, ветер. Объясните, что ветер — это воздух, а воздух всегда в движении над землей. Просто воздух прозрачный, и мы его обычно не замечаем. Видим, если он гонит листья или пыль над дорогой. А движение воздуха происходит потому, что он по-разному нагревается. Теплый, более легкий, поднимается вверх, а холодный тяжелый, — стелется понизу. Наверху, в поднебесье, холодно, воздух там остывает стремиться вниз, погреться - вот и возникает ветер.

Что же у нас в корзиночке?

Итак, вы вернулись домой нагруженные дарами. Теперь разберите их вместе с ребёнком. Рассматривая «добычу» вы можете закрепить названия цвета и формы.

Еловые и сосновые шишки, желуди, мох, колоски, ягоды рябины, красивые веточки, семена (крылатки) ясеня и клена. Теперь посмотрим что есть в доме — пробки от бутылок, бусинки, нитки, клей, проволочки, скрепки, лоскутки, зубочистки, ножницы и пластилин. Последний удобно использовать скрепления деталей, пока малыш не получит навык общения со скользкими предметами (тогда можно и с клеем познакомиться).



От простого к сложному

Классика жанра — человечки из желудя с ножками из спичек-зубочисток. По такому же принципу можно смастерить лошадку. Если вместо жёлудя взять плоды шиповника получится симпатичная кошечка. Ушки и мордочка — из пластилина. Малышей необычайно увлекает процесс создания чего-то из ничего. Вот шишки, зубочистки и цветная бумага. Немного фантазии, и ольховая шишечка уже стала головой, еловая — туловищем, бумага — ярким хвостом удивительного павлина. Недостающие детали мастерим из пластилина.

♦ **Ежик.** Возьмите каштан, приделайте ему из пластилина маленькие ножки-шарики, глазки и носик, а иголками станут зубочистки.

♦ **Змейка.** Чтобы смастерить её, вам понадобятся чашечки от желудей (не менее 15-20), тонкая проволока или толстая рыболовная леска, пластилин, шило (этот инструмент должен быть только в ваших руках!!!). В центре каждой чашечки сделайте шилом отверстие. На конце проволоки или лески завяжите узел и предложите крохе нанизать чашечки так, чтобы они находили друг на друга. Но сначала пусть ребёнок разложит на столе чашечки от большой до маленькой — размеры чашечек от головы к хвосту должны уменьшаться. Головкой змейки будет жёлудь. Проткните его шилом вдоль и пропустите снова завязав узлом. Глазки сделаем из пластилина.

♦ **Замок.** Из орехов, желудей или каштанов можно построить замок. В качестве основы понадобится пластилин или солёное тесто (0,5 стакана муки смешайте с 0,5 стакана соли, замесите с небольшим количеством воды). Из основы возведите стены и обильно декорируйте их дарами леса. Получается очень красиво. Также можно смоделировать первобытного человека. Отрежьте половину пластиковой бутылки, положите ее набок и сверху накройте пластом теста, оставив вход. Украсьте верх пещеры каштанами. Если от упаковки бытовой техники остался пенопласт, не выбрасывайте его. Он станет основой для множества поделок. Каштаны и желуди крепятся на нем с помощью зубочисток или клея.

**Сама природа с её многообразием
подскажет вам идеи для создания
изумительных коллажей**



**Великолепие осенних красок,
многоцветье опадающей листвы
наперекор капризам природы зовут
собирать цветы, травы и листья.
Посвятите этому ваши прогулки.**

Ведь используя самые простые материалы, можно создать целые пейзажи.



